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DEJEPIS 

9.ročník 
 
 

Veľmoci proti Hitlerovi 

• V júni 1941 Nemci napadli Sovietsky zväz (ZSSR) 
• Červená armáda (vojská ZSSR) spočiatku ustupovala, nebola vycvičená na obranu. 

Stalin sa totiž spoliehal na zmluvu o neútočení (1939). On oslabil vlastnú armádu – 
teror, zatváranie a masové vraždy – zasiahli armádu. Takmer 4 mesiace ustupovali, 
potom odrazili Nemecký útok na Moskvu.  

• Január 1943 došlo k celkovému obratu – bitka pri Stalingrade (Volgograde) – 
červená armáda obkľúčila 300 000 nemeckých vojakov.  

• Vojna sa odohrávala aj v Afrike (Veľká Británia proti Taliansku). Taliansko sa 
chcelo zmocniť Britských kolónií a ovládnuť Egypt.  

• Britské vojská zvíťazili v bitke pri El Alameine – začal ústup talianskych 
a nemeckých útočníkov v Afrike 

• r. 1933 – Japonsko zaútočilo na Čínu a obsadilo Mandžusko 
• r. 1940 – Japonsko postupne okupovalo celú JV Áziu, no prekážkou ich rozpínavosti 

bolo USA 
• 7.12.1941 japonské letectvo zaútočilo na hlavnú základňu americkej tichomorskej 

flotily Pearl Harbor.  
• Spojenci Japonska – Nemecko a Taliansko vypovedali vojnu USA 

 ↕ 

             Veľká Británia          USA               ZSSR         =       Veľká trojka 

                        ↕    ↕        ↕ 

    Premiér W. Churchil   prezident Roosvelt     diktátor Stalin 

 

• Dohodli sa, že hlavným cieľom je poraziť Nemecko na vlastnom území a prinútiť ho 
ku kapitulácií. 

 

Úloha: Prepísať poznámky do zošita, naučiť sa nové učivo, pracovať aj s učebnicou. Odfoť mi 
vypracované úlohy  a pošli na:  bronislava.uhnakova@gmail.com 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Veľmoci proti ................................ 

• V ........... 1941 Nemci napadli .................................... (ZSSR) 
• ................................. (vojská ZSSR) spočiatku ustupovala, nebola vycvičená na 

................... Stalin sa totiž spoliehal na zmluvu o ............................. (1939). On oslabil 

............................. armádu – teror, zatváranie a masové vraždy – zasiahli armádu. 
Takmer 4 mesiace ustupovali, potom odrazili Nemecký útok na ................................  

• Január 1943 došlo k celkovému ....................... – bitka pri .................................... 
(Volgograde) – červená armáda obkľúčila 300 000 ............................... vojakov.  

• Vojna sa odohrávala aj v ................................... (Veľká Británia proti 
..................................). Taliansko sa chcelo zmocniť ..................................... kolónií 
a ovládnuť ...............................  

• Britské vojská ....................................... v bitke pri ............................................ – začal 
ústup talianskych a nemeckých útočníkov v Afrike 

• r. 1933 – Japonsko zaútočilo na Čínu a obsadilo Mandžusko 
• r. 1940 – ....................................... postupne ........................................ celú JV Áziu, no 

prekážkou ich rozpínavosti bolo ..................... 
• ...........................1941 ...................... letectvo zaútočilo na hlavnú základňu americkej 

tichomorskej flotily ..................................  
• Spojenci Japonska – ............................... a ......................... vypovedali vojnu ............ 

 ↕ 

             Veľká Británia          ............               ZSSR         =       ..................... trojka 

                        ↕    ↕        ↕ 

    Premiér .................   prezident Roosvelt     diktátor ........................ 

 

• Dohodli sa, že hlavným cieľom je poraziť ................................. na vlastnom území 
a prinútiť ho ku ................................. 

 


